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PROCÈS-VERBAL 

 
SÉANCE DU COMITÉ CONSULTATIF POUR L’ENFANCE EN DIFFICULTÉ 

DU CONSEIL SCOLAIRE CATHOLIQUE DE DISTRICT  

DES GRANDES RIVIÈRES 
 

Le 2 avril 2024 

Par vidéoconférence « Teams » 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

La présidente du Comité déclare la séance ouverte à 18 heures et procède à l’appel 
nominal.  

Sont présents : 

Titre Nom 

Membres du Comité 

Conseillère, conseiller scolaire  Michelle Mailloux, présidente 

Langis H. Dion 

Services de counselling Hearst-Kapuskasing - Smooth Rock 

Falls 
Simon Dubosq 

Association canadienne pour la santé mentale Cochrane-

Timiskaming 
Kelsey Charbonneau 

Service à la famille et à l’enfance du Nord-Est de l’Ontario Nathalie Rochon 

Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario  Myriam Génier 

Membre représentant les parents Geneviève Bureau 

Personnes ressources 

Directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier Jérémie Lepage 

Directrice des Services à l’élève Dinah Charland 

Psychologue / directrice exécutive, invitée Dre Joanna Guiet 

Secrétaire de séance Mélisane Meunier 

Sont absents : 

Centre de ressources Cochrane Temiskaming Lisa Drobny, vice-présidente 

Membre représentant les parents Paul Doyon 
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2. PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE 

La présidente récite la prière d’ouverture. Elle nous demande ensuite de réfléchir au 

territoire sur lequel nous nous retrouvons et partage la reconnaissance du territoire 
des élèves de la 5e à la 8e année de l’École catholique Sacré-Cœur de Timmins. 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
RECOMMANDATION 01 (interne) 

 
Proposée par : S. Dubosq 
Appuyée par : N. Rochon 

QUE soit adopté tel que présenté l’ordre du jour de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 2 avril 2024. 

Adoptée 
 

4. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

Aucune déclaration de conflits d’intérêts de la part d’un membre du Comité n’est 
soulevée. 

 
 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

5.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 5 mars 2024 
 

Une modification est proposée au procès-verbal du 5 mars 2024. À l’item 8.1, le 
deuxième paragraphe est modifié pour se lire ainsi :  
 

« Le CSCDGR a un projet pilote avec l’École catholique Ste-Croix à Haileybury. Le but 
est de cerner les besoins des élèves afin d’améliorer le programme. Le Centre offre 

des services d’intervention au palier 1, 2 et 3 afin de bien cibler les besoins de l’élève 
de la maternelle à la 3e année pour les services en ergothérapie. D’ici la fin de l’année 

scolaire 2024-2025, le plan est d’intégrer les services dans toutes nos écoles. » 
 
RECOMMANDATION 02 (interne) 

 
Proposée par : S. Dubosq 

Appuyée par : L. H. Dion 

QUE soit adopté tel que modifié le procès-verbal de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 5 mars 2024. 

Adoptée 
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6. QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL  

6.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 5 mars 2024 

 
   Aucune question n’est soulevée sur le procès-verbal.  
 

7. ÉTUDE DES POLITIQUES 

7.1 Points de recommandation 

  
 Sans objet 

 

7.2 Points de consultation 
 

 Sans objet 

8. COMMUNICATION ET APPUI 

8.1 Départ d’un membre du CCED 

 
À la suite d’une longue carrière auprès de NÉOFACS/SFENEO, Mme Nathalie Rochon 

prend sa retraite au début d’avril 2024. 
 

Nous remercions Mme Rochon et soulignons son implication continue auprès du 
CSCDGR, entre autres avec le développement de protocoles, de sa participation à 
diverses formations et rencontres en plus de son rôle au sein du CCED. 

 
Madame Rochon propose la nomination de Mme Lauren Smith au CCED qui est 

maintenant la directrice des Services en santé mentale des enfants et des jeunes, 
justice pour la jeunesse, prévention et programme communautaires à l’agence. 
Madame Smith est bilingue et a plus de 10 ans d’expérience dans les services aux 

enfants, jeunes et familles et sera un atout auprès du CCED. 
 

La nomination de Mme Smith sera présentée à la réunion du Conseil élu d’avril pour 
lui permettre de prendre la relève du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté à 
partir de mai 2024. 

 
8.2 Formation à l’intention des parents sur l’anxiété 

 
En collaboration avec la Clinique d’apprentissage spécialisée (C.A.S.), le Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté ainsi que le Comité de participation des parents 

ont reçu une formation en ligne intitulée « L’anxiété : quand le « détecteur de fumée 
de nos enfants est défectueux ».   

 
Cette formation animée par la psychologue Dre Joanna Guiet vise à présenter le profil 

clinique des enfants qui souffrent d’anxiété. L’objectif de cette formation est de 
comprendre l’anxiété, ses conséquences et ses traitements à l’aide d’images et 
d’analogies percutantes. L’intervenant ou l’intervenante pourra donc être en mesure 
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de comprendre rapidement l’origine de l’anxiété et de repérer les signes visibles de 
celle-ci chez les enfants et les adolescents afin de pouvoir mieux intervenir.  

 
Plus de 70 personnes ont bénéficié des approches présentées par Dre Guiet afin 
d’identifier les signes précurseurs de l’anxiété chez les enfants et fournissant des 

stratégies pour aider à gérer les émotions et les distractions.  
   

8.3 Plan de travail annuel 
  
 Le plan de travail annuel du CCED mis à jour est reçu. 

  
 RECOMMANDATION 03 (interne) 

 
Proposée par : N. Rochon 
Appuyée par :  G. Bureau 

QUE soient reçus les points d’information sous l’article « Communication et 
appui » tels que présentés au Comité consultatif pour l’enfance en difficulté 

du CSCDGR du 2 avril 2024. 

Adoptée 

9. LEVÉE DE LA SÉANCE 

RECOMMANDATION 04 (interne) 
 

Proposée par :  M. Génier 
 Appuyée par : L. H. Dion 

QUE la séance du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR 

du 2 avril 2024 soit levée à 20 h 17.  

Adoptée 


